
PALDISKI LINNAVOLIKOGU 
VI ISTUNGI PROTOKOLL 

Paldiski 20. jaanuar 2010. 

Istungi algus kell 12.00 lõpp kell 12.45 
Istungit juhatas volikogu esimees Kaupo Kallas 

Kohal 11 volikogu liiget: Konstantin Tšertšik, Kaupo Kallas, Jüri Kadak, Vladimir Kamoza, 
Aleksei Tšulets, Ene Martsepp, Eldar Toonverk, Nikolai Pitšugov, Jaanus Saat, Jaan Mölder, 
Sergei Padar 
Külalisteleht lisatud protokollile. 

Istungit alustab volikogu esimees Kaupo Kallas 
Kaupo Kallas: kas kellelgi on ettepanekuid päevakorra osas. 
Jaan Mölder: päevakorrapunkt nr 3 komisjonide liikmete kinnitamise kohta on. Kõigil 
volikogu liikmetel on õigus osaleda komisjonide töös. Soovitan selle punkti välja võtta. 
Kaupo Kallas: panen esialgse päevakorra hääletamisele? Kes on poolt, et kinnitatakse välja 
jagatud päevakord? Hääletamisel 9 volikogu liiget poolt, 2 vastu (J. Mölder, S. Padar) 
Kaupo Kallas: päevakord kinnitatud. 

Päevakord: 
1. Paldiski linna põhimääruse muutmine. 
2. Revisjonikomisjoni liikmete valimine. 
3. Volikogu komisjonide liikmete kinnitamine. 
4. Erikontrolli - ja auditi teostamisest. 
5. Teemaplaneeringu algatamine. 
6. Paldiski Linnavolikogu määruse kehtetuks tunnistamine. 

Päevakorrapunkt nr 1 
Paldiski linna põhimääruse muutmine 
Kaupo Kallas: kas kellelgi on ettepanekuid või küsimusi? 
Kuna volikogu liikmetel ettepanekuid ega küsimusi ei olnud, siis istungi juhataja loeb 
määruse eelnõu ette. Hääletamisel on kõik kohalviibivad 11 volikogu liiget määruse 
vastuvõtmise poolt. 
Kaupo Kallas: määrus kinnitatud 

Päevakorrapunkt nr 2 
Revisjonikomisjoni liikmete valimine. 
Ene Martsepp: teen ettepaneku valida revisjonikomisjoni liikmeteks Eldar Toonverk ja 
Nikolai Pitšugov. Ene Martsepp esitab kirjaliku ettepaneku. 
Kaupo Kallas: on laekunud kirjalik avaldus Andrei MartÕnjakilt 17. jaanuaril 2010, sooviga 
kandideerida revisjonikomisjoni liikmeks. 
Rohkem kandidaate ei esitata. Istungi juhataja teeb ettepaneku nimekiri sulgeda. Selle 
ettepaneku poolt hääletavad kõik volikogu liikmed. 
Kaupo Kallas: moodustame häältelugemiskomisjoni. Teen ettepaneku valida komisjoni Jüri 
Kadak, Konstantin Tšertšik, Sergei Padar. 
Jüri Kadak: valige minu asemel kedagi teist. 
Eldar Toonverk: pakun Jaanus Saat. 
Kaupo Kallas: otsus kinnitatud 



Kaupo Kallas: teen ettepaneku 1 minutiliseks vaheajaks, et komisjon saaks valida endi hulgast 
esimehe. 
Hääletamisel on kõik volikogu liikmed 1 minutilise vaheaja poolt. 
Kaupo Kallas: minut on läbi, jätkame istungiga. 
Häältelugemiskomisjoni liikmed jaotavad hääletussedelid ja näitavad, et valimiskast on tühi. 
Volikogu liikmed kasutavad hääletamiseks kabiini. 
Häältelugemiskomisjon loeb sedelid ja kinnitab hääletamistulemused oma protokolliga. 
Hääletamise tulemusena saavad kandidaadid hääli järgmiselt: Eldar Toonverk 8 häält, Nikolai 
Pitšugov 11 häält ja Andrei MartÕnjak 3 häält. 
Jaanus Saat loeb ette häältelugemiskomisjoni protokolli. 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse eelnõu. Otsus kinnitatud. 

Päevakorrapunkt nr 3 
Volikogu komisjonide liikmete kinnitamine. 
Kaupo Kallas: palun esitada kandidaadid sotsiaal- ja humanitaarkomisjoni liikmeteks 
Jaanus Saat: esitan kandidaatideks Helve Mandzolo, Kersti Väinsalu, Elena Villmann, Jaanus 
Ilumets. Jaanus Saat esitab kirjaliku ettepaneku. 
Teisi ettepanekuid ei ole. 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse eelnõu ja paneb otsuse hääletamisele. Hääletamisel on 9 
volikogu liiget otsuse vastuvõtmise poolt, 1 on vastu (S. Padar) ja 1 erapooletu (J. Mölder). 
Kaupo Kallas: otsus kinnitatud. 

Eelarve - ja arengukomisjoni liikmete kinnitamine 
Eldar Toonverk: esitan kandidaatideks Elena Fomtšenkova, Arvo Täks ja Nikolai Pitšugov. 
Kaupo Kallas: kas on veel kandidaate? 
Jaan Mölder: vastavalt KOKS-ile kasutan oma õigust olla 1 komisjoni liige. Teatan, et olen 
selle komisjoni liige. 
Kaupo Kallas: te peate tegema avalduse eelarve - ja arengukomisjoni esimehele. Miks te seda 
teinud ei ole? 
Jaan Mölder: KOKS-i § 47 lõige 1 ütleb, et igal volikogu liikmel on Õigus kuuluda vähemalt ühte 
komisjoni. Ei pea olema nimetatud komisjoni esimehe poolt. Te peate seadusi teadma. 
Kaupo Kallas: peate kirjaliku taotluse tegema. 
Jaan Mölder: mul on Õigus kuuluda 1 komisjoni. 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse eelnõu eelarve - ja arengukomisjoni liikmete kinnitamise kohta. 
Hääletamisel on poolt 9 volikogu liiget, 2 vastu (J. Mölder, S. Padar). 
Otsus kinnitatud. 

Päevakorrapunkt nr 4 
Erikontrolli - ja auditi teostamisest 
Kaupo Kallas: kas on küsimusi selle päevakorrapunkti osas? 
Jüri Kadak: eelnõu 4 punktis on erikontrolli teostajaks määrata BDO Eesti AS. Mis alusel see 
firma? 
Kaupo Kallas: väga tugev auditeerija. Pädevat tegijat on raske leida. 
Jüri Kadak: mis parameetrid selleks on? 
Kaupo Kallas: volikogu võib valida firma, kellel on vastav litsents. 
Jüri Kadak: mul on lihtsalt küsimus, mille järgi te valisite? 
Kaupo Kallas: me praegu otsustamegi. 
Jaan Mölder: mis see maksma läheb? 
Kaupo Kallas: 40 000 pluss käibemaks 
Jaan Mölder: paluks punkti 3 sisu mulle selgitada? 



Kaupo Kallas: esimeses järjekorras võetakse aasta 2009. Kui 2009 aasta kontrollimisel ilmneb 
olulisi puudujääke, siis kontrollitakse ka eelnevaid aastaid. Siin on väike viga, perioodiks 
määrata kuni 31.12.2009 mitte 31.01.2009. Teen ettepaneku muuta kuupäev eelnõus 
31.12.2009. Hääletamisel on 9 volikogu lüget ettepaneku poolt, 1 erapooletu (S. Padar). Jaan 
Mölder ei hääleta. 
Istungi juhataja Kaupo Kallas loeb ette otsuse koos parandusega. Hääletamisel on 9 volikogu 
liiget otsuse vastuvõtmise poolt, 1 erapooletu (S. Padar), Jaan Mölder ei hääleta. 

Päevakorrapunkt nr 5 
Teemaplaneeringu algatamine 
Kaupo Kallas: kas kellelgi on ettepanekuid või küsimusi? 
Jaanus Saat: mul on ettepanek muuta otsuse eelnõud. Jaanus Saat loeb ette 
muudatusettepaneku ja esitab ettepaneku ka kirjalikult volikogu esimehele. 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse teksti koos muudatustega. 
Jaan Mölder: volikogu esimees pakkus kunagi LNG terminali jaoks Põhjasadama 
territooriumi. Miks seda ei arutata? 
Kaupo Kallas: ma küsisin, kas on kaalutud seda varianti. 
Kaupo Kallas paneb otsuse koos muudatustega hääletamisele. Hääletamisel on 8 volikogu 
liiget otsuse vastuvõtmise poolt, 2 erapooletut (J, Mölder, S. Padar), Nikolai Pitšugov ei 
hääleta. 
Kaupo Kallas: otsus kinnitatud 

Päevakorrapunkt nr 6 
Paldiski Linnavolikogu määruse kehtetuks tunnistamine 
Kaupo Kallas: kas kellelgi küsimusi ja ettepanekuid on? 
Jaan Mölder: kes seletab selle sisu? 
Kaupo Kallas: eelnevatel aastatel on tehtud soodustusi. Kuna tuleb pingeline eelarveaasta, 
siis me ei saa soodustusi teha maamaksu maksmisel. 
Jaan Mölder: kes on näinud seda nimekirja, kes enne said soodustusi? 
Kaupo Kallas: see on 3 lehekülge pikk 
Jaan Mölder: need on pensionärid 
Kaupo Kallas: praegusel ajal on lastega pered rohkem hädas 
Jaan Mölder: nii, et praegune linnavalitsus ei hooli pensionäridest ega lasterikastest peredest. 
Kaupo Kallas loeb ette määruse eelnõu. Hääletamisel on poolt 9 volikogu liiget, vastu 2 (J. 
Mölder, S. Padar). 
Kaupo Kallas: määrus kinnitatud. 

Kaupo Kallas 
istungi juhataja 


